



财政短讯

△辽宁省鞍山市工商管理局、税务局过去互通报况不够，工作上往往发生意见分歧，给工作带来一定的影响。在这次整党中，这两个单位的领导本着协商办事的精神，相互走访，主动征求对方意见，还召开了两次工作协商会议，共同制定了以下几条：（一）全市各级工商管理机构和税务局结为互助单位；（二）市级工商管理机构和税务局每季召开一次协商会议，及时解决问题；（三）采取讲课的形式，互相介绍有关的政策法规，增进了解；（四）教育干部讲大局、讲团结、讲协作，工作中发生分歧，要通过组织解决，不要干扰对方工作或在群众中散布不良影响。

（锡彬）

△财政部教材编审委员会财政、税收专业两个编审小组在四川灌县召开了教学大纲审稿会。应邀参加会议的有各门课编写组的成员、部分财政（经）中专学校的老师，共47人。会上讨论、修改、审定了财政、税收两个专业的11门教学大纲，其中：修订的有《财政基础知识》、《国家预算》、《预算会计》、《行政事业财务》、《国家税收》、《工商企业纳税检查》六门课；新编的有《国家财政概论》、《国民经济计划原理》、《社会经济统计原理》、《经济法基础知识》、《政治经济学》五门课。这些教学大纲，经财政部教材编审委员会或人事教育司审定后，将分别由中国财经出版社、财政部人事教育司陆续出版或内部印发。

（财政部人事教育司教育二处）

△河北省围场县棋盘山区税务所所长蒋久富为了扶持农民发展商品生产，开辟财源，他三次去围场县四合永冷冻厂联系，主动为车春三、郭彬等7户农民借得育肥款5万多元，买了102头育肥牛。经过4个月的精心放养，育肥牛交给给国家后，除还清借款和利息，为国家增加税收2,400元以外，每户平均分得现金1,243元，分得奖励小麦1,500多斤。

（刘碧碧）

△最近，财政部农财司在北京怀柔县召开了1983年全国农业收支决算汇审会。参加会议的有28个省、自治区、直辖市以及重庆市财政厅（局）的代表共50人。会上审核、汇总了各项收支决算，分析研究了执行情况和存在的问题，总结交流了经验，并对1984年农业收支预算科目和决算报表提出了一些补充修改意见。代表们一致认为，召开决算汇审会很有必要，对今后编好决算报表很有帮助。

（本刊通讯员）

△四川省内江地区税务局为了进一步加强个体和集贸市场税收工作，今年在干训班内专门开设了一个个体和集贸市场收班，计划办两期，每期50人，为全区每个税务所培训两名个体和集贸市场收管员。

（李天明）

△湖北省枣阳县财政、税务局组织检查小组，对全县19个公社（镇）及县直、省直单位统一发货票的使用、印刷管理进行了一次检查。一查使用单位的统一发货票是不是违背规定；二查付款单位收回的凭证是不是符合规定；三查应交的旧发票是不是交清了；四查外地来本地经营的有没有将外地发票带到本地使用的情况；五查有无利用合法的发票搞非法活动。经过检查，对少数不按规定使用统一发货票、私印旧发票的单位进行了处理。

（李家声）

△黑龙江省密山县密山镇税务分局，自1982年以来，坚持每月召开一次工商业个体户例会，除学习政策文件，传达新的税收法规外，还有针对性地表扬、批评本地纳税的好坏典型。在3月份召开的例会上，公布了两户不使用税务机关印制的销货单，开白条，不下帐，偷税被罚的情况，使到会的200多个个体工商户受到教育。

（高怡顺）

△江苏省税务局最近在扬州、无锡分别召开了《布置调查研究个体工商业户和市场税收稽征管理若干问题》的座谈会。会上拟定了19个专题调查题目，分别由19个市、县负责调查，在这个基础上，制定出一个比较完善的“市场和个体工商业户的税收稽征管理制度”，以适应当前农村发展商品生产的需要。

（杨昭明）